

1957年10月1日创刊



珠中江新闻

2021年4月23星期五

A13



江门重视用5G等新科技为农业产业赋能

记者22日从江门市农业农村局获悉,日前,江门市出台《粤港澳大湾区(江门)高质量农业合作发展平台三年行动方案(2020—2022年)》(下称《行动方案》)。据悉,江门将实施粤港澳大湾区农业科技创新高地工程等七大工程,将江门打造成为粤港澳大湾区乃至全省农业生产、加工、流通、贸易和相关高端服务的集散地和现代农业产业高地。

根据《行动方案》,江门将实施包括粤港澳大湾区优质农产品供应基地工程、粤港澳大湾区农业合作发展平台窗口工程、粤港澳大湾区绿水青山生态涵养工程、粤港澳大湾区农业科技创新高地工程、粤港澳大湾区现代农业装备示范工程、粤港澳大湾区“蓝色粮仓”发展工程等七大工程,共30项工作任务。目标是到2022年,粤港澳大湾区(江门)高质量农业合作发展平台管理体制基本健全,绿色农产品生产基地生产认定体系、农产品便利流通体系、质量安全监管体系、农产品品牌体系等相关配套体系基本完善。粮食生产功能区实现高标准农田全覆盖,培育200个供港澳广深的优质农产品供应基地、50个农产品加工企业、50个粤港澳大湾区“菜篮子”生产基地(信誉农场),力争形成5家涉农企业在国内外上市或股权交易市场挂牌,培育1个跨区域的采购商联盟。完成江门市渔港经济区建设规划编制,初步建成江门市农产品区域公用品牌,打造省级乡村旅游精品线路5条、省级休闲农业与乡村旅游示范镇(点)18个,全市农业科技进步贡献率达72%,成果转化率达60%以上。



江门将打造50个“菜篮子”基地

同时,江门也致力于培育经营主体。《行动方案》提出,江门将培育50个农产品加工企业,促进江门农产品加工产业集聚式发展;到2022年,省级以上重点农业龙头企业增至53家、市级以上重点农业龙头企业增至130家以上;并培育农民专业合作社省级以上示范社40家、市级以上示范社150家,支持新会区、开平市依法组建农民合作社服务中心各1家;创建省、市级家庭农场示范县,培育市级

以上示范家庭农场150家以上。记者注意到,江门将支持有条件的农业龙头企业进行现代企业制度改革,引导和推动企业上市融资发展,到2022年,力争形成5家涉农企业在境内外上市或股权交易市场挂牌。

记者也了解到,《行动方案》

重视以新技术、新科技为农业赋能。

方案提出以江门现有省级农

业科技创新及新型研发机构为载体,深化与中国农科院等农业科

研机构及五邑大学等高等院校产

学研合作,建设水稻良种繁育院

江门将实施粤港澳大湾区农业科技创新高地等七大工程

今日关注 打造高质量农业合作发展平台

文/图 羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 谭耀广

A建设50个“菜篮子”基地

根据记者观察,七大工程涵盖了平台打造、经营主体培育、农业科技、环境保护、港澳合作等方面。

在平台打造方面,江门将建设多个具备生产、交易、冷链物流、创业孵化等功能的平台基地。《行动方案》提出,江门将打造培育供港澳广深的优质农产品供应基地,到2022年培育200个优质农产品供应基地;在台山市建设集农产品生产、加工、仓储、物流、配送、交易、商务、会议会展等服务功能于一体的农产品交易流通中心;在台山市、开平市、恩平市打造业态先进、功能完善、全国一流的现代化农产品冷链物流产业园;到2022年建设50个粤港澳

大湾区“菜篮子”生产基地(信誉农场)。

《行动方案》对港澳农业合作作出了部署。记者了解到,江门将加强与香港科技大学、粤港澳大湾区青年总会、香港青年协会、澳门江门商会、澳门江门青年会等院校社团开展学习交流,吸纳港澳企业参与江门农博会、粤港澳大湾区(江门)农产品展销会;组织江门市企业参与香港“国际蔬菜合作社节”“亚洲农产品展销会”“香港美食博览会”“粤港澳商品名优展”等系列展会;并以江门市农业科技创新中心、粤港澳大湾区“菜篮子”生产基地为主体,打造粤港澳农业创新创业孵化基地等。

B推动涉农企业上市融资

士工作站、航天育种院士工作站等农业科技成果转化载体,重点开展农产品深加工、生态环境修复、天然药物提取、功能保健品研制以及绿色饲料开发等五大领域的技术开发和成果转化。到2022年农业科技进步贡献率达72%,成果转化率达60%以上;积极将智慧农业新模式、5G等新技术引入到江门水产、新会陈皮、开平家禽等为代表的现代农业产业园,初步建设江门市特色优势产业农业大数据,打造江门市5G智慧农业科创园。

珠海扶贫干部叶中文:扶贫路上,只有走掉底的鞋没有掉底的扶贫工作!

羊城晚报记者 郑 达
通讯员 曾茹阳



采取不同的帮扶措施,将更多的关注和精力倾注在重点脱贫对象上。

“以前听说我们的‘第一书记’是一位疾控专家,远着哩,现在觉得他就是我的大侄子!”村里一位老大爷这样说。叶中文在与老乡们拉家常中,掌握了英地坡村的很多实际情况,为后续工作的开展打下了基础。

“既要输血,也要大力造血。”叶中文说。英地坡村素有“梅乡”的美誉,且具有靠近市区、交通便利的有利条件。为了让更多村民脱贫致富,打造稳定增收的产业链是关键。他因地制宜,帮扶村委会夯实自身青梅种植优势,以产业带动旅游。目前村中有青梅种植示范基地73亩(带动全村种植青梅1200余

亩),采购树苗免费分发给村民种植,青梅产出收益归种植户,借合作社平台建立长效管理机制,使全村所有建档立卡贫困户均受益,现在,每年来村中赏梅的游客数以万计,村民受旅游带动增收明显。目前还有35亩的四季果园扶贫产业项目正在筹建。

为了发展扶贫产业,叶中文的周末不是在寻找新的适合种植的种子,就是在山头查看果树生长情况,抑或是在村民家中,把养护知识掰开揉碎了讲给父老乡亲们听。有回山路泥泞,走的太多太急,他竟把鞋底都走脱胶了,导致后来脚被虫子叮咬引起感染发烧。他也只是置之一笑:“没事,只有走掉底的鞋,没有掉底的扶贫工作!”

促进贫困户增收 当好消费扶贫的“推销员”

如何让扶贫产品更好的走出去,打开销路是制约增收的一大难题。在叶中文的带领下,英地坡村利用线上和线下相结合的方式开展消费扶贫工作,成效显著。

线上是用帮扶单位“梅乡英地坡村”微信公众号,开展线上电商销售农副产品,并与珠海市扶贫星园市场签订合作协议,打开销路;线下是利用村委会成立的“信宜市欣旺养殖专业合作社”为主体,开展线下的农副产品批发销售。

为了增加扶贫产品销售的多样化,“梅乡英地坡村”微信公众号在2020年9月改版升级为“山水信宜”小程序电商平台,跳出了村的格局,放眼全信宜,除了销售英地坡村农副副产品外,还销售其他扶贫村的扶贫产品和信宜特产。消费扶贫项目开展以来,效果明显,10个月的时间销售额已达30余万元。

叶中文的妻子非常支持丈夫的扶贫工作。在叶中文扶贫期间,为了助力消费扶贫,她在朋友圈里经常亮厨艺、晒食谱,主角都是信宜各种农副产品。光是用英地坡村走鸡主打的菜式就花样层出不穷,让人垂涎欲滴。朋友们看后都跃跃欲试,纷纷下单购买当地产品。

如今,近两年的时间过去了,英地坡村的发展已全面铺开,小村庄的面貌有了极大改变。叶中文的足迹遍布这里的每寸土地,成为了群众认可的贴心人、领路人。

珠海1.7万名司机驾驶证或被注销

日前,珠海交警公布消息,珠海有1.7万名司机驾驶证即将被注销,这是怎么回事呢?

珠海市民刘先生日前在通过梅华路红山路路口时不小心闯了两个红灯。当他在网上处理交通违法时,却发现没法处理,原因是驾驶证过了有效期。他急忙翻出驾驶证看,有效期至2019年9月,不知不觉,驾驶证都过期一年多了。他才想起之前收到车管所提醒换证短信,自己太忙还是忘记了。

由于刘先生驾驶证过期在一年以上、三年以内,属于注销可恢复状态,需要考过科目一才能重新恢复驾驶资格。随后,刘先生带齐资料来到金鼎考场参加科目一考试,没想到却栽在交通标志题上,没能通过考试,又得重新约考了。刘先生万万没有想到,因为一时疏忽忘记换证,考到驾驶证7年多后,又要重考科目一。

据悉,像刘先生这样的司机还有很多。王女士早在2005年就考到了C1驾驶证,已经是一名老司机了。前几天,王女士在收拾证件的时候,发现自己的驾驶证有效期至今年3月2日,已经过期了。原来,王女士手机号改了,没收到车管所的提醒短信。还好驾驶证过期在一年以内,体检、照相后直接到车管所办理期满换证业务就可以了。

目前,珠海驾驶员已经超过117万名。但珠海交警发现,最近

又有1.7万名司机驾驶证过期了。其中,超过有效期一年的有12693人,超过有效期一年以上、三年以内的有4448人。幸运的是,这些司机还有补救机会。

那么,如何补救即将被注销的驾驶证呢?首先查看一下自己驾驶证的有效期限。

如果驾驶证还在有效期内,什么都不用做,只要记得在有效期内90日内去体检、照相,提前换新的驾驶证就可以了。如果超过有效期一年以内,驾驶证属于“逾期未换证”状态,处理办法是赶紧去换证。体检和照相后,拿着身份证到车管所窗口办理期满换证业务就可以了,当场可以拿到新的驾驶证,这项业务也可以通过珠海交警微信、“交管12123”APP办理。如果超过有效期一年以上、三年以下,驾驶证属于“注销可恢复”状态,需要考过科目一才能恢复驾驶资格。如果驾驶证超过有效期三年以上,驾驶证就被彻底注销,没有任何办法补救了,只能重新参加考证了。

特别提醒,对于因服兵役等原因导致无法按时办理期满换证,可以通过“交管12123”APP,申请驾驶证延期换证业务,最多可延长三年期限。

珠海交警同时提醒,在申请延期换证期间,驾驶证停止使用,不可以驾驶机动车上路。

(何叶舟)

发生事故未挪车致交通拥堵 两车司机均被处罚



日前,珠海两车发生追尾,两车司机均未挪车导致交通拥堵,均受到了处罚。

4月15日18时29分,珠海交警李警官正在智能指挥中心通过监控查看车流,突然发现机场路二号闸路段车流的速度明显变慢,监控上出现一条红色的灯带。李警官拉近视频一看,原来北往南方向中间车道发生了两车相撞的事故。

但两名司机下车后没有挪车,开始各忙各的。一名司机不停地在打电话,另一名司机则拿着手机拍照。中间车道被事故车辆占据,机场路的车流排起了长龙。

李警官迅速通知金湾交警前去处置。交警赶到现场后发现两车都是轻微损伤,粤CX××87号牌白色丰田小轿车头向内凹陷,被追尾的粤PR××86号牌灰色福特小轿车尾被撞成了几个小坑。得知无人受伤后,交警一边疏导车流,一边让两位司机把车挪到一边。

此时正值晚高峰,路上车流量非常大,追尾事故对交通造成了不小的影响。金湾交警立即加派警力疏导,十分钟后,机场路的交通恢复正常。随后,交警让两位司机到金湾交警大队接受调查处理。

经调查,福特司机姓邬,当天带着家人来珠海旅游,准备入住金湾某酒店。来到机场路二号闸路段时,前面的车急刹车,邬先生立即将车刹住,没想到后面的丰田小车却撞了上来。

而丰田小车司机姓廖,在珠海某工地开挖掘机。当天下班后,准备回金湾家里吃饭。眼看还有5分钟就到家了,就在这时,福特小车突然来了个急刹,他没反应过来撞了上去。



事故现场两车均轻微损伤

下车后,廖先生知道追尾是他的责任,就打算叫保险公司过来处理。在现场,他和保险公司讲了长达6分钟的电话,而邬先生见廖先生一直在讲电话,就拿起手机拍照等待。

两司机的驾照都超过6年,但发生轻微交通事故后为什么都不挪车呢?廖先生解释说,他第一次发生事故,不知道怎么处理,唯一能想到的就是找保险公司处理。而邬先生说他当时很紧张,就记得要拍照,别的啥也没想起来。

由于廖先生驾车时未保持安全距离发生追尾事故,负事故全部责任。而双方司机因发生交通事故后,应当自行撤离现场而未撤离造成交通堵塞,均被处罚以罚款200元的处罚。

法律法规

根据相关法律规定,发生造成人身伤亡的交通事故,当事人应当立即撤离事故现场而未撤离,导致发生严重堵塞或者次生事故的,对机动车驾驶人处二百元以上五百元以下的罚款,情节严重的,可以处一千元的罚款,并处吊销驾驶证。

珠海交警提醒:路上发生人无伤、车能动的轻微交通事故,要立即拍照后,迅速将车挪到不影响交通的地方,然后通过快处快赔方式处理,避免引发交通拥堵或二次事故。

(文/图 何叶舟 杨小江)